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З кожним роком все частіше розглядаються питання макроекономічного розвитку країн 
світу крізь призму сучасної теорії глокалізації, де першочергова роль відводиться впрова- 
дженню інноваційних підходів до забезпечення добробуту адміністративно-територіальних 
одиниць місцевого (локального) рівня. Для нашої країни дані аспекти постають вкрай важли- 
вими, оскільки імплементація компонентів децентралізаційної реформи обумовила суттєві 
зміни в її адміністративно-територіальному устрої [1, с. 12], сформувавши об’єднані територіа- 
льні громади (далі — ОТГ) та здійснивши укрупнення районів у регіональному розрізі. Без- 
сумнівно, дані нововведення тільки посилюють тенденції локалізації на теренах нашої краї- 
ни, спонукаючи ОТГ не лише досягати операційних цілей в рамках своїх стратегій розвитку, 
але й розглядати весь процес стратегічного планування території крізь призму інноваційності 
та конкурентоспроможності. Практика стратегічного планування локальних територій дово- 
дить, що вже недостатньо акцентувати увагу виключно на соціально-економічних показни- 
ках, реалії сьогодення змушують ОТГ працювати й над своїм позитивним іміджем, пізнава- 
ним образом, який займатиме унікальне місце у свідомості внутрішніх та зовнішніх 
стейкхолдерів. 

Відомо, що найвища концентрація фінансових та людських ресурсів спостерігатиметься на 
теренах економічно сильних (спроможних) ОТГ, унікальні характеристики яких можуть 
скластися в позитивний та привабливий образ, що яскраво відтіниться на фоні інших адмініст- 
ративно-територіальних одиниць. Це спонукає українські громади все частіше зіставляти свої 
сильні й слабкі сторони у порівнянні з іншими, найчастіше, сусідніми територіями. Форму- 
вання позитивного іміджу ОТГ не тільки посилить їх внутрішні конкурентні позиції, а відтак — 
виступить дієвим інструментом на шляху до забезпечення розвитку економіки всієї України. 

Закордонні вчені [2; 3] досить широко досліджували питання теоретико-методичної архі- 
тектоніки локального маркетингу, акцентуючи увагу на використанні таких інструментів як 
SWOT-аналіз, аналіз маркетингового середовища території [2, c. 122-123], сегментація спо- 
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живачів [3, c. 600–603]. Найбільш сучасним та інноваційно привабливим інструментом тери- 
торіального маркетингу вважається позиціонування, що об’єднує в собі всі вищеперерахова- 
ні компоненти та постає невід’ємною стратегічною та інноваційною складовою розвитку те- 
риторії, яка спрямована на зміцнення її конкурентних позицій за допомогою створення у 
потенційних споживачів бажаних стимулів до використання його як місця проживання, про- 
вадження економічної діяльності чи відпочинку. 

Аналіз закордонних і вітчизняних наукових праць свідчить про несправедливе занижен- ня 
значущості процесу позиціонування територій, помилково вважаючи, що лише реаліза- ція 
плану заходів в рамках стратегії розвитку громади або регіону здатна підвищити рівень його 
конкурентоспроможності. Але на практиці виявляється, що лише представники експе- ртного 
та наукового середовища можуть оцінити динаміку змін соціально-економічного стану тієї чи 
іншої території, прості ж мешканці територій, як правило, не бачать та не від- чувають 
істотних зрушень. 

Таким чином, завдяки ефективно розробленій та інноваційно впровадженій політиці по- 
зиціонування можна змінити негативне чи інертне сприйняття тієї чи іншої громади на по- 
зитивне та таке, що привертатиме увагу внутрішніх і зовнішніх стейкхолдерів, а також 
сприятиме інноваційному розвитку економіки всієї країни, що потребує подальших ґрунто- 
вних досліджень. 
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